

शासकीय आश्रमशाळेच्या मुख्याध्यापकांना
"आहरण व संवितरण अधिकारी" म्हणून
घोषित करण्याबाबत.

महाराष्ट्र शासन
आदिवासी विकास विभाग,
शासन निर्णय क्र.शाबाशा-२००४/प्र.क्र.९३/का-१३
मंत्रालय विस्तार, मुंबई - ४०० ०३२
दिनांक: २९ जून, २००६.

- वाचा:-** १) शासन निर्णय आदिवासी विकास विभाग क्र.अेअएससी-१०९१/प्र.क्र.२०७१/का-१३,
दिनांक २० ऑगस्ट, १९९२.
२) शासन निर्णय आदिवासी विकास विभाग क्र.अेअएससी-१०९३/प्र.क्र.४०८(९३)/का-१९,
दिनांक १९ जानेवारी, १९९४.

प्रस्तावना:- उपरोक्त शासन निर्णयान्वये आदिवासी विकास विभागाच्या प्रशासकीय नियंत्रणाखालील शासकीय आश्रमशाळा/पोस्ट बेसिक आश्रमशाळांच्या मुख्याध्यापकांना ते ज्या शाळेवर मुख्याध्यापक म्हणून काम करतात त्या शाळेच्या आस्थापनेवरील कर्मचाऱ्यांचे वेतन व भत्ते काढणे तसेच त्या शाळेच्या आस्थापनेवरील कर्मचाऱ्यांच्या किरकोळ रजा मंजूर करणे त्याचप्रमाणे त्यांचे स्वतःचे आणि ते ज्या आश्रमशाळेवर मुख्याध्यपक म्हणून काम करीत आहेत त्या शाळेतील इतर कर्मचाऱ्यांची वेतन भत्ते देयके व प्रवास भत्ते देयके पारीत करण्यासाठी "आहरण व संवितरण अधिकारी" म्हणून घोषित केले आहे. परंतु सदर शासन निर्णया मध्ये आकस्मिक खर्चा अंतर्गत आश्रमशाळेकरिता दैनंदिन पुरवठा होणाऱ्या वस्तुपैकी भाजीपाला, मटण, दळण, केशकर्तन, गणवेश शिलाई, विद्यार्थी प्रवास व आकस्मिक किरकोळ खरेदी औषधोपचार इत्यादीसाठी अधिकार दिले नसल्यामुळे, तसेच आता याबाबत आयुक्त, आदिवासी विकास, नाशिक यांचेकडून मागणी असल्यामुळे व शासकीय आश्रमशाळांचा दैनंदिन कारभार सुधारण्यासाठी व शाळांमधील नित्यांच्या गरजा तातडीने भागविण्यासाठी मुख्याध्यापकांना मर्यादित स्वरूपात आकस्मिक खर्चाची देयके आहरित व संवितरित करण्याचे अधिकार देण्याचे शासनाच्या विचाराधीन होते.

शासन निर्णय:- शासकीय आश्रमशाळा व पोस्ट बेसिक आश्रमशाळा करिता दैनंदिन पुरवठा होणाऱ्या

- अ) आहार :- १) भाजीपाला पुरवठा २) मटण पुरवठा ३) दळण
ब) साधनसामुग्री :- १) गणवेश शिलाई २) किरकोळ खरेदी उदा. औषधोपचार इत्यादी.
क) किरकोळ खर्च :- १) केश कर्तन २) विद्यार्थी प्रवास

या प्रयोजनासाठी खर्च करण्याकरिता शासन, शासकीय पोस्ट बेसिक आश्रमशाळांतील माध्यमिक मुख्याध्यापक तसेच ज्या शाळांची पोस्ट बेसिक आश्रमशाळेत श्रेणीवाढ केलेली नाही त्या शासकीय आश्रमशाळांतील प्राथमिक मुख्याध्यापकांना उपरोक्त मर्यादित आकास्मिक खर्च करण्यासाठी "आहरण व संवितरण अधिकारी" म्हणून घोषित करित आहे.

हा शासन निर्णय वित्त विभागाच्या सहमतीने त्या विभागाचे अनौपचारिक संदर्भ क्रमांक १४१/कोषा-५, दिनांक ५०/४/२००६ अन्वये निर्गमित करण्यात येत आहे.

सदर शासन परिपत्रक महाराष्ट्र शासनाच्या वेबसाईटवर उपलब्ध करण्यात आला असून त्याचा संगणक सांकेतांक २००६०६२९११२०४७००१ असा आहे.

महाराष्ट्राचे राज्यपाल यांच्या आदेशानुसार व नांवाने

मफिऊल हुसेन
(मफिऊल हुसेन)
सह सचिव

प्रति,

आयुक्त, आदिवासी विकास, नाशिक.

अपर आयुक्त, आदिवासी विकास, ठाणे/नाशिक/नागपूर/अमरावती

सर्व प्रकल्प अधिकारी, एकात्मिक आदिवासी विकास प्रकल्प.

महालेखापाल (लेखापरीक्षा), महाराष्ट्र-१/२, मुंबई/नागपूर

महालेखापाल (लेखा व अनुज्ञेयता), महाराष्ट्र-१/२, मुंबई/नागपूर

निवासी लेखापरीक्षा अधिकारी, मुंबई

सर्व जिल्हा कोषागार अधिकारी,

वित्त विभाग, मंत्रालय, मुंबई (५ प्रती)

नियोजन विभाग, मंत्रालय, मुंबई

मा.मंत्री, आदिवासी विकास यांचे खाजगी सचिव

मा.राज्यमंत्री, आदिवासी विकास यांचे स्वीय सहाय्यक

सर्व कार्यासने, आदिवासी विकास विभाग, मंत्रालय, मुंबई-३२.

निवड नरती (का.१३), आदिवासी विकास विभाग, मंत्रालय, मुंबई-३२.